本报网址:http://epaper.xsmd.com.cn/ 本版邮箱:xsmdbs1@126.com



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)









APP (苹果版)



集团论坛

编印:西山煤电 发送:所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

山西焦煤召开2024年全面从严治党暨党风廉政建设工作会

西山煤电在分会场参加

3月21日、山西隹煤召开2024年全 面从严治党暨党风廉政建设工作会。山 西焦煤集团公司党委书记、董事长赵建 泽出席会议并讲话。山西焦煤集团公司 党委常委、省纪委监委驻集团公司纪检 监察组组长郝点亮总结2023年纪检监 察工作,部署2024年工作任务。山西焦 煤集团公司党委常委、副总经理干为民 主持会议。

会议深入学习贯彻习近平总书记关 于党的自我革命的重要思想,全面落实 二十届中央纪委三次全会和省纪委十二 届四次全会精神,全面回顾一年来党风 廉政建设和反腐败工作成效,立足新时 代新征程和第二个"三步走",准确把握 当前全面从严治党严峻复杂的形势,围 绕"持续发力,纵深推进反腐败斗争,坚 决铲除腐败滋生的土壤和条件"主题,对 2024年党风廉政建设和反腐败工作进 行了全面部署。

会议强调,集团上下要提高站位,切 实增强新时代新征程深入推进全面从严

连

四日

七亚

初

督

调

研

治党的政治自觉、思想自觉、行动自觉; 纵深推进全面从严治党、全面从严治企, 深化标本兼治、系统施治,不断拓展反腐 败斗争深度广度,以党风廉政建设新成 效推动企业高质量发展和现代化建设。

赵建泽指出,学习贯彻二十届中央 纪委三次全会精神,最重要、最关键的是 学深弄通做实习近平总书记关于党的自 我革命的重要思想。在新时代新征程 上,要深刻理解其重大政治意义、重大历 史意义和重大现实意义,更加自觉发挥 党的自我革命重要力量,促进各级党组 织和广大党员干部不断祛杂质、强免疫、 壮筋骨,以自我革命引领企业高质量发 展和现代化建设行稳致远。

赵建泽强调,近年来,在省委坚强领 导下,在省纪委监委有力监督指导下,山 西焦煤正风肃纪反腐工作上升到了一个 新的水平、新的高度。事实一再证明,强 化党风廉政建设和反腐败斗争,对于推 动高质量发展和现代化建设至关重要。 当前集团上下正在加快发展新质生产

力、扎实推进高质量发展。新质生产力 不仅指生产力的高质量,还包括生产关 系的高质量,即构建完善现代企业治理 体系,而党风廉政建设和反腐败斗争正 是其中最重要的一环。为此,集团上下 必须一刻不停推动全面从严治党、全面 从严治企向纵深发展,以治理腐败效能 推进企业高质量发展和现代化建设;用 非常之力,行非常之举,破解顽瘴痼疾, 规范权力运行,将新时代赋予的使命和 任务不折不扣贯彻好、落实好。

赵建泽要求,针对下一步全面从严 治党、加强党风廉政建设和反腐败工作, 重点要在以下4个方面持续发力,纵深推 是激浊扬清并举,全面加强党的 政治建设。加强政治学习,坚持拓展延 伸主题教育,严格落实"第一议题"制度, 把学习贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想作为首要政治任务,进一步统 思想、统一意志、统一行动,解决好世 界观、人生观、价值观问题。创优政治生 态,严肃党内政治生活,坚持正确选人用 人, 强化领导班子建设, 为企业高质量发 展和现代化建设提供坚强有力政治保证。 强化政治监督,通过具体化确定监督任 务、精准化纠治突出问题、常态化推动贯 彻落实,保障集团上下政令畅通。二是保 持高压态势,拓展反腐败斗争深度广度。 加强党的领导,各级党委必须坚决支持 查办腐败案件,动真碰硬抓好问题整改; 各基层党组织要切实增强政治功能和组 织功能,各级纪检监察机构必须确保集 团党委决策部署到哪里、监督检查就跟 进到哪里、追责问责就延伸到哪里。突 出工作重点,坚决打击以权力寻租为依 托的逐利行为,深化整治权力集中、资金 密集、资源富集领域的违规违纪问题,严 肃查处群众身边腐败问题,坚持把惩治 腐败的"触手"延伸到机械修造、电气加 工、建筑建材、多种经营等辅业板块,与 重构辅业运营体系相结合,深度挖掘一 些辅业单位多年亏损、长期亏损的深层次 原因,彻底解决"蚂蚁蚕食大象"问题,彻 底消除"穷庙富方丈"等现象。(下转2版)

西山煤电部署供电系统春季检修及预防性试验工作

3月22日,山西焦煤西山煤电 召开供电系统春季检修及预防性试 验工作再安排、再部署视频会议, 副总经理申小林、张小荣出席并讲 话。公司专业技术委员会副主任, 相关部门、中心及单位负责人在主 会场参会;基层单位相关负责人在 分会场视频参加。

会议要求,要高度重视春季检 修及预防性试验工作,压紧压实责 任,确保高效率开局、高质量完成。 要深刻吸取近期各类事故教训,举 一反三,切实把安全警示教育工作 落到实处。要合理安排检修时间和 人员分工,强化工作落实。检修作 业前,要做好请示报告、沟通协调 工作,编制安全措施、技术措施、应 急预案,组织参检人员学习贯彻并 开展应急演练;作业过程中,要严 格遵守无监控不作业、无监护不作 业,不熟悉不操作、不确认不操作, 不许可不能操作、不检查不能结束

等制度,确保现场安全管理可控、 在控、能控。要将春检及预防性试 验工作纳入非常规作业管理,特别 是对其中的变化因素开展安全风险 辨识评估。公司相关部门要对检修 情况进行抽查、通报,真正发挥业 务保安作用,落实安全监管责任, 抓动态促达标 为高效完成春季检 修及预防性试验工作提供强有力保

●阎立哲

和高度警觉,严格贯彻落实近期上级重 要会议、重要文件的部署要求,聚焦安全 生产工作的难点、痛点问题,以更有力的 举措做实做细安全生产工作;要在日常 管理上多下功夫,抓重点、抓薄弱点、抓 关键环节,持续推进安全生产标准化建 设,对标学习,选树典型,发挥示范引领 和带动作用,做到动态达标、持续达标; 要加强运输管理,严格执行设备操作规 定和"行车不行人"等制度,避免事故发 生;要有序推进安拆进度,统筹安排,合 理组织,提高安全系数、施工效率;要持 续加强视频监控管理,推进作业场所视 频监控全覆盖,促进职工作业行为规范,

3月22日,山西焦煤西山煤电党委

连晓阳强调,要时刻保持清醒认识

副书记、副董事长、总经理连晓阳到官地 矿督导安全生产工作,深入该矿23601 工作面,查看安拆进度、现场管理等情

况,并对矿井安全生产工作提出要求。

又讯 3月24日,山西焦煤西山煤电 党委副书记、副董事长、总经理连晓阳到 杜儿坪矿,调研井下"智能化综合掘进机 器人"应用情况

以高质量安全工作推动企业高质量发

●阎慧荣

杜儿坪矿北五下组煤右翼盘区 68501 机轨 巷.是国家重点研发计划"大型矿井综合掘进机器 人"项目示范工作面。连晓阳深入井下实地查看 "智能机器人"系统运行、现场管理等情况

连晓阳强调,智能化建设是实现煤矿安全生 产、减人增效的有效手段,是实现煤矿转型升级和 高质量发展的必由之路。要以"智能机器人"重点 专项为抓手,持续开展科技攻关,助力企业数字化 转型迈出坚实步伐。要加强专业技术人员培训, 参与项目建设的各方要密切沟通,切实发挥自身 优势,全力保障项目顺利推进、平稳实施,提高井 下作业安全性和掘进效率,减轻职工劳动强度。 要把安全工作放在首位,树牢"两个至上"理念,优 化作业流程,紧盯现场管理,全力保障安全生产。 为加速智能化矿井建设奠定坚实基础。●姚希东

山西焦煤外部董事肖亚宁到西山煤电调研

3月22日,山西焦煤外部董事 肖亚宁到西山煤电开展工作调研。 公司党委书记、董事长王晓东,副 总经理张文龙,总工程师刘海东及 相关部门负责人参加调研座谈。

肖亚宁听取了西山煤电工作 汇报,着重了解瓦斯抽采与利用情 他指出,各级领导干部要提高 思想认识,尤其是总工程师要抓好 设计的本质安全,保证井下工作 面、巷道设计安全可靠;要强化人 的本质安全,关注职工的生理安 全、心理安全、素质安全,加强员工 培训,提高综合素质,齐抓共管保 障安全:要强化物的本质安全,加 强设备设施检查、维护、保养,确保 设备设施安全运行;要强化领导层

的安全理念,抓好系统的本质安 全,杜绝各类零星事故发生。

肖亚宁强调,安全工作没有任 何借口。要牢固树立"安全第一 思想,压实责任,严之又严、细之又 细抓好各领域安全生产工作;要按 照安全生产治本攻坚三年行动方 案,以提升本质安全水平为目标, 在安全理念、安全责任、安全规划、 安全标准等方面查隐患、堵漏洞, 补短板、强弱项,为企业高质量发 展营造良好的安全环境。要与兄 弟单位、行业先进开展对标学习, 加强瓦斯治理与综合利用,助力碳 达峰、碳中和目标的实现。

王晓东在座谈中就企业概况、 近三年主要指标完成及安全管理、 生态治理、经营管理、技术创新、党 建统领、董事会建设运行等方面情 况进行了汇报。

王晓东表示,西山煤电将以实 干攻坚抓落实、雷厉风行抓落实、 敢做善为抓落实的韧劲,夯实"稳" 字当头、"干"字为先、"实"字为要 基础,以精益化、智能化、数字化为 依托,坚决做到高质量发展与高水 平安全,助推新焦煤第二个"三步 走"圆满收官,争做新焦煤高质量 发展窗口示范排头兵。

据了解,此次调研采取听取汇 报、座谈交流、现场调研的方式进 行,切实加强外部董事履职支撑、提 高董事会科学决策水平,保障各项 工作高质量开展。 ●曹建元 张峰